

LinkedIn洩五億用戶資料 港人或中招

被黑客放售 私隱公署促改賬戶密碼

私
隱
疑
慮



近年嚴重資料外洩事件

2021年4月：求職網站LinkedIn約5億用戶資料被黑客盜取及放到網上兜售，涉及用戶帳號名稱、電郵、電話號碼、姓名等

2021年4月：facebook超過5億用戶個人資料，被黑客在網上免費公開，涉及姓名、電話號碼及電郵等私隱訊息，受影響用戶來自全球106個國家和地區，包括293.7萬名香港用戶

2020年3月：成人影片串流網站CAM4有伺服器被入侵，導致逾100億個紀錄外洩，當中包括用戶名字、電郵、IP地址及付款紀錄

2019年12月：facebook一個賬戶資料數據庫未經保密處理，外界毋須密碼或認證就可瀏覽當中資料，其內容甚至被複製到多個黑客論壇，令用戶姓名、ID及手機號外洩，據報涉及超過2.67億個facebook賬戶

據科技新聞網站CyberNews報道指，近日有人在黑客討論區發表標題為「『獨家』200萬個LinkedIn用戶電郵、電話和其他資料樣本」的文章，買家只需付出約兩美元就可以查閱200萬名用戶的個人資料，但貼文標示「同時發售五億個用戶資料，有意請私訊，以四位數出售」，報道估計是以比特幣付款。CyberNews截圖顯示，該黑客討論區似乎亦是日前有人兜售Facebook用戶資料的討論區。

受影響資料包括LinkedIn用戶的用戶

四招保護個人資料

- 更改賬戶密碼
- 啓用賬戶登入雙重認證功能
- 留意賬戶及個人電郵有沒有不尋常登入紀錄
- 收到不明來歷或可疑的來電、短訊或電郵時要提高警覺

資料來源：香港個人資料私隱專員公署

2019年4月：網絡保安公司UpGuard披露，墨西哥媒體公司Cultura Colectiva不當地把約5.4億項facebook用戶數據上載到亞馬遜可公開訪問的伺服器上，有關資料包括用戶ID和電郵地址等

2018年3月：政治顧問公司「劍橋分析」被揭露取得逾5000萬個facebook用戶數據，以協助特朗普贏得2016年美國總統選舉

2017年10月：互聯網公司Yahoo指黑客在2013年8月偷取10億個賬戶資料。及至2017年10月，Yahoo將估計的受影響賬戶數目調升至30億個，但調查顯示用戶密碼和銀行資料等沒被竊取

編號、姓名、電郵、電話、性別、職位及工作場所等，甚至有其他社交網站賬戶。雖然有關資料非機密資訊，但仍可能被騙徒作網絡釣魚等用途，造成實際損失。

資料顯示，LinkedIn擁有超過6.75億會員，是次約有5億用戶的資料外洩，相等於該公司約四分之三用戶受外洩事件影響。

懷疑個資外洩可投訴

LinkedIn其後發聲明稱，經調查確認，有關拍賣資料只是包涵LinkedIn用戶公開資料在內的「數據匯總」，並非黑客入侵。

LinkedIn強調，搜刮用戶資料的行徑已觸犯網站使用條款，若有人以用戶資料作其他用途，公司將追究相關法律責任。

香港個人資料私隱專員公署昨日表示，已聯絡LinkedIn了解事件。

LinkedIn在初步回應中表示正在調查事件，香港用戶或有機會受到影響，但數目仍在調查中。私隱公署已向LinkedIn發信要求澄清，並提醒LinkedIn如發現香港用戶受到影響，應盡快通知受影響用戶，減低風險。私隱專員鍾麗鈴呼籲用戶提高警惕，若用戶懷疑個人資料被外洩，可聯絡相關平台查詢，亦可以向私隱公署查詢或投訴。署方亦建議受影響用戶更改賬戶密碼。

294萬香港Fb用戶資料外洩

Facebook數日前也發生外洩事件，有黑客2019年收集了5.3億用戶的電話號碼、生日日期、電郵等訊息，並於早前在網站上公開資料，包括294萬Facebook香港用戶受影響。傳媒比對資料發現，最少兩名行政會議成員、10名現任立法會議員、15名現任區議員的手提電話及Fb帳號被公開。

擗女童十巴案拘三人最細14歲

【大公報訊】記者黃浩輝報道：一名女童本週二晚在彩虹邨被十名童黨掌摑兼淋啤酒，並被搶去背囊及現金，令童黨問題再受關注。警方經調查後，前日於黃大仙區拘捕涉案3男女（年齡介乎14至22歲），涉嫌「普通襲擊」。涉案三人分別報稱地盤工人、電話接線生及學生，現正被扣留調查，不排除有更多人被捕。

警方：對欺凌零容忍

黃大仙刑事調查隊偵緝督察吳嘉傑表示，警方一直高度關注未成年人參與的罪案，亦不容忍任何欺凌情況，被捕人當中有人與受害女童認識，相信因事主較早時與人發生口角，被相約至案發地點後遇襲及盜去其財物。

前晚11時許，受害女童與友人相約於九龍灣啟晴邨街頭「飲嘢」聊天，再轉地方至彩虹邨金華樓附近繼續聊天。這時有10名男女靠近，不排除當中有人與受害女童曾有過節，遂趁人多找女童「尋仇」。童黨中的一男一女對女童施襲，女童被連擗十巴掌，再被人用啤酒「照頭淋」。



▲在彩虹邨金華樓附近，12歲女童遭童黨掌摑並當頭淋啤酒。

女童的37歲父親見女兒久未歸家起疑心，透過手機GPS定位趕至案發現場，即時制止欺凌行為，童黨見狀四散，部分人往新蒲崗方向逃逸，父親報警求助。警員到場發現女童面部紅腫，並稱一個背囊被人搶去，內有約400港元現金及一張八達通卡，女童由父親陪同送院治理。

半年洗黑錢九億

【大公報訊】記者葉浩源報道：警方搗破大宗網騙集團洗黑錢案，拘捕九名男女。騙徒利用網上情緣等手法，誘騙55名受害人進行投資，包括虛擬貨幣、「挖礦機」以及外匯交易等，詐騙總金額逾3500萬元，損失最大個案為一名鋼琴老師涉款900萬元。

犯罪集團過去半年涉嫌利用超過300個傀儡銀行賬戶，轉走高達九億元犯罪所得。

被捕的五男四女，年齡介乎27至51歲，涉嫌干犯「處理已知道或相信為代表從公訴罪行的得益的財產」（俗稱洗黑錢）。據了解，被捕人士當中四名是骨幹成員，警方相信拘捕行動已成功瓦解一個活躍於本地的犯罪集團，不排除將會有更多人被拘捕。

鋼琴老師遭「情騙」900萬元

網絡安全及科技罪案調查科范俊業總督察表

網騙黨九人落網

示，警方經調查後鎖定涉案犯罪集團，並於本周三進行「標冠」拘捕行動。被捕人士稱，在去年二月至今年一月期間，利用網上「情騙」等手法，誘騙受害人進行投資外匯、虛擬貨幣及「挖礦機」等，共涉55宗個案，包括7男48女，年齡介乎19至55歲，被詐騙1100元至900萬元不等，總金額逾3500萬元。其中一名鋼琴老師，先後27次將900萬元過戶給騙徒。

范俊業稱，犯罪集團透過社交媒体認識受害人，再以網上情緣的手法誘騙受害人進行「投資」，其間指示受害人將金錢轉賬或匯款到不同的銀行戶口，騙徒在得手後便失去聯絡和蹤影。

范俊業續稱，犯罪集團利用他人提供「傀儡戶口」進行洗黑錢活動，當中涉及超過300個銀行賬戶，過去半年涉嫌轉走高達九億元犯罪所得。行動中，警方共檢獲28部智能電話、6部電腦、75張銀行提款卡和現金35萬元。

電單車突掉頭 釀小巴相撞14傷

【大公報訊】記者黃浩輝報道：何文田發生交通意外！一名男子駕駛電單車沿何文田培正道向何文田邨方向行駛，途經民豐徑一個交通燈位時突然掉頭，尾隨的一輛小巴慌忙煞車，另一輛緊跟的小巴收掣不及，導致兩輛小巴首尾相撞。而兩車上14



▲涉事的電單車男子接到警方通知後，返回現場協助警方調查。

名乘客猝不及防，分別扭傷頭頸和撞傷手腳，消防和多輛救護車接報到場，將傷者送往兩間醫院救治。

「車Cam」尋獲違規電單車

昨午12時30分，兩輛「紅VAN」小巴沿培正道往何文田方向行駛，至文福道對開發生碰撞，意外釀14人受傷。由於傷者眾多，消防「特別支援隊」到場協助，救護員在現場將傷者分流和包紮，有傷者需要戴上頸箍抬床，由多輛救護車送往兩間醫院治療。

現場消息指，事發時一輛送外賣的電單車沿培正道往旺角方向行駛，其間電單車違規駛入安全島「掉頭」，這時一輛「紅VAN」駛至，車長立即收掣，被尾隨的小巴追尾。涉事電單車離開現場，事後警員通過小巴的「車Cam」得悉涉事電單車車號，並聯絡登記車主。稍後一名男子駕駛電單車返回現場，協助警方調查。受事件影響，培正道往何文田方向近文福道的全線一度封閉。

校對員

- 負責文字和版面校對工作
- 大專或以上學歷
- 懂中文輸入法，中文良好
- 需夜班工作
- 有相關經驗者優先

文員 高級文員

- 文書起草和撰寫、文稿編輯
- 大專或以上學歷，文字綜合能力強
- 熟悉兩地情況，略懂採編業務
- 具相關經驗者優先

有意者請將中英文個人履歷電郵發送至：hrd@tkw.com.hk 或郵寄至：香港香港仔田灣海旁道七號興偉中心3樓，香港大公文匯傳媒集團人力資源部收，請註明應聘職位。合則約見。

（申請人所提供的資料將予以保密及只作招聘有關職位用途）